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高一物理上学期第一次月考试卷

选择题（本题共10小题，每小题4分，共40分，在每小题给出的四个选项中，只有有一个选项是正确的）

1．下列物理量中不属于矢量的是： 

A. 加速度          B. 路程         C.速度         D. 位移

2.关于加速度，下列叙述正确的是                      

Ａ．加速度增大，则物体运动速度不一定增大  Ｂ．加速度一定，则速度变化一定

Ｃ．加速度为零，则物体一定静止            Ｄ．物体运动速度为零，则加速度为零

3．下列对于匀变速直线运动特点的叙述中正确的是           

Ａ  是速度一定的运动                       Ｂ  速度变化量一定

Ｃ  是单位时间内的速度变化一定的运动       Ｄ  是运动快慢一定的运动

4．下列几个做匀变速直线运动的物体，t秒内位移最大的是：

Ａ. 加速度最大的物体               Ｂ. 初速度最大的物体  

Ｃ. 末速度最大的物体               Ｄ. 平均速度最大的物体
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5一物体在A、B两点的正中间由静止开始运动（设

   不会超越A、B），其加速度随时间变化如图所示，

   设向A的加速度方向为正方向，若从出发开始计时，

   则物体的运动情况是 

A．先向A，后向B，再向A，又向B，4秒末在原

       位置速度为零

B．先向A，后向B，再向A，又向B，4秒末在偏近A的某点且速度为零


C．先向A，后向B，再向A，又向B，4秒末在偏近B的某点且速度为零

D．一直向A运动，4秒末在偏近A的某点且速度为零
6.物体从A点静止出发，做匀加速直线运动，紧接着又做匀减速直线运动，到达B点时恰好停止，在先后两个运动过程中：

A．物体通过的路程一定相等　　
B．平均速度一定相等

C．两次的加速度大小一定相等  　 
 D．所用时间一定相等
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7．一辆汽车从静止开始由甲地出发，沿平直公路开往乙地，汽车先做匀加速运动，接着做匀减速运动，开到乙地刚好停止，其速度图象如图所示，那么在0~t0和t0~ 3t0这两段时间内的






A．加速度大小之比为3：1


B．加速度大小之比为1：2

C．位移大小之比为2：1


D．位移大小之比为1：2

8．一个初速为零的物体，做加速度为a的匀加速直线运动，运动的时间为t，则下列叙述不正确的是                              

A．它运动的全程的平均速度为
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B．ts末的速度比（t—1）s末的速度大2a

C．它总的位移为
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D．1s末、3s末、5s末的速度之比为1:3:5

9．一辆汽车在平直路面上以10m/s的速度运动，若刹车时的加速度为2m/s２，则在刹车后10s，汽车的位移、路程分别是                          

Ａ．100m  100m       B．0  5m        C．25m 25m       D．50m  100m

10.在平直公路上，甲以10m／s速度运动，乙以5m／s速度运动，甲、乙从同一点出发，则：                      

A．同向运动时，甲观察到乙以5m／s的速度靠近
B．同向运动时，乙观察到甲以5m／s的速度靠近

C．反向运动时，甲观察到乙以15m／s的速度远离

D．反向运动时，乙观察到甲以15m／s的速度靠近

二、填空题（本题共3小题，共24分，请将答案填在答卷纸题目中的横线上, 有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。）
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11．以一定的初速度开始做匀减速运动的物体最后静止。已知在前半段位移中平均速度是u, 则后半段运动中的平均速度是        。

12．做直线运动物体的速度图象如图2所示。根据图中信息 判断：0~1s内的加速度为   ,    m/s2(填写大小和方向，方向用正、负号表示)；0~3s内的位移为    m (填写大小和方向，方向用正、负号表示)；0~4s内的路程为      m。

13. 在“探究小车速度随时间变化的规律”的实验中，记录小车运动的纸带如图14所示，图中前几个点模糊，从
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点开始每5个点取1个计数点，则小车通过
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点时速度是              小车运动的加速度是                          （打点计时器的电源频率是
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三、计算题（本题共4小题，共计42分）

14．（8分）某物体作变速直线运动，在前三分之一路程的平均速度是6m/s，在后三分之二路程的平均速度是3m/s，则物体在全程的平均速度是多少？
15. （10分） 升降机由静止开始以加速度
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匀加速上升
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，速度达到
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，接着匀速上升
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，最后再以加速度
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a

匀减速上升
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才停下来。求：

（1）匀加速上升的加速度
[image: image12.wmf]1
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 （2）匀减速上升的加速度
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（3）上升的总高度
[image: image14.wmf]H


16（12分）正以ｖ=30m/s的速度运行中的列车,接到前方小站的请求：在该站停靠1分钟接一位危重病人上车，司机决定以加速度a1= 0.6m/s2匀减速运动到小站，停车1分钟后以a2 = 1.0m/s2匀加速起动，恢复到原来的速度行驶，试问由于临时停车共耽误了多少时间？

商丘一高高一第一次月考物理试卷
答题卷

班级＿＿＿＿＿＿　座号＿＿＿＿＿　姓名＿＿＿＿＿＿＿＿　成绩＿＿＿＿＿

1． 单项选择题（4*10＝40分）

	题号
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2． 填空题（共24分，每空4分）

11.           12.   　　  ；     　　 ；     　　.
13VD =_____________ a=              
三．计算题（36分答案必须写在方框内写在外面不得分）
14（10分）


15（12分）
15(12分)


16（14分）

答案
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15解：（1）升降机匀加速上升的加速度为
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       （2）升降机匀减速上升的加速度为
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（3）升降机匀加速上升的高度为
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  升降机匀速上升的高度为
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             升降机匀减速上升的高度为
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 （2分）
升降机上升的总高度为
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16．（14分）

解：设车子行驶的方向为正方向

∴t总 = 140s    （8分）
∴t原 = (x1+x2)/v = 40s         ∴t耽误 = t总 – t原 = 100s     （6 分）
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图2























t1= v/a1 = 30/0.6 = 50s





t停 = 60s





t2=v/a2 = 30/1.0 = 30s





x1 = v2/2a1 = 900/1.2 = 750 m





x2 = v2/2a2 = 900/2 = 450 m
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